
Fragebogen Stiftung Denkmal für die ermordeten Juden Europas 
 
 
1.  Warum wurde der erste Entwurf für das Denkmal abgelehnt?  
a. Es gab Unklarheiten bei der Schreibweise einiger Namen 
b. das Denkmal hätte so nicht gebaut werden können 
c. die Platte wäre zu schwer und könnte brechen 
d. die Kosten wären zu hoch gewesen 
e. Die Menschen würden auf die Namen treten 
 
 
2. Wie hoch ist der Anteil der deutschen jüdischen Opfer gemessen an den Opferzahlen in Europa? 
a. ca. 2,7 % 
b. ca. 5,8 % 
c. ca. 15,4% 
d. ca. 26,3 % 
e. ca. 45,2 % 
 
3. Welcher Raum befindet sich nicht im Ort der Information?  
a. Raum der Orte 
b. Raum der Täter 
c. Raum der Namen 
d. Raum der Dimensionen 
 
4. Wieviele Stelen sind es?  
a. 2311 
b. 2511 
c. 2711 
d. 2911 
e. 2111 
 
5. Welches sind die von Besuchern meistgenannten Assoziationen?  
WICHTIG: Es gibt keine falschen oder unrichtigen Assoziationen, denn eine jede hat ihre Berechtigung. Einige 
werden häufiger genannt als andere.  
a. Friedhof, Auschwitz 
b. leere Stadt, Gruften 
c. Meereswelle, feindselige stumme Menschenmenge 
d. Isolierung, Einsamkeit 
e. Labyrinth, Verwirrung 
 
 
 


